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по дисциплине «Промышленная экология»
для подготовки бакалавров заочной формы обучения
по направлению 23.03.01 «Технология транспортных процессов»
для профилей «Организация перевозок на автомобильном транспорте», «Транспортная логистика», «Интеллектуальные транспортные системы в дорожном движении»

Контрольная работа включает выполнение двух заданий согласно варианту, выданному преподавателем.

Задание №1
«Определение степени воздействия предприятия на загрязнение приземного слоя атмосферы»
Цель работы: приобретение студентами навыков определения категории опасности предприятия.
1. Общие сведения
Загрязнением компонента окружающей среды (атмосферы, воды, почвы) обычно считают привнесение в среду новых, не характерных для нее физических, химических и биологических агентов или превышение естественного среднемноголетнего уровня этих агентов в среде.
Загрязнителем может быть любой физический агент, химическое вещество или биологический вид (в основном микроорганизмы), попадающие в окружающую среду или образующиеся в ней в количествах выше естественных.
Атмосферное загрязнение – присутствие в воздухе газов, паров, частиц твердых и жидких веществ, тепла, колебаний, излучений, которые неблагоприятно влияют на человека, растения, животных, климат, материалы, здания и сооружения.
По происхождению загрязнение делят на:
1) природное (вызванное естественными, часто аномальными, процессами в природе) – извержение вулканов, лесные пожары, выветривание почвы особенно при пыльных бурях, испарения с поверхности моря, космическая пыль;
2) антропогенное (связанное с деятельностью человека):
· локальное (связаны с городами и промышленными регионами);
· глобальное (распространяются на огромные расстояния и оказывают влияние на биосферные процессы в целом на Земле).
Основной вклад в антропогенное загрязнение атмосферного воздуха вносит автотранспорт, промышленные предприятия, ТЭС, котельные, а также сельское хозяйство (переработка отходов животноводства).
Загрязнители воздушного бассейна разделяют на:
1) химические (вещества в твердом, жидком и газообразном состоянии);
2) физические:
· тепловые, возникающие в результате повышения температуры атмосферы (поступление в атмосферу нагретых газов);
· световые, происходящие при ухудшении естественного освещения местности под воздействием искусственных источников света;
· шумовые, являющиеся следствием возникновения антропогенных шумов;
· электромагнитные, вызванные изменением электромагнитных свойств среды (от линий электропередачи, радиотелевидения, работы некоторых видов промышленных установок);
· радиоактивные, связанные с повышением уровня поступления радиоактивных веществ в атмосферу.
3) биологические (являются следствием размножения микроорганизмов и антропогенной деятельности человека).
Источники загрязнения воздушного бассейна подразделяют на источники выделения и источники выбросов вредных веществ в атмосферу. Источником выделения загрязняющих веществ называется технологический агрегат (установка, устройство, аппарат и т.п.), образующий и выделяющий в процессе эксплуатации загрязняющие вещества. Источник выбросов – устройство (труба, аэрационный фонарь, вентиляционная шахта и т.п.), посредством которого осуществляется выброс загрязняющих веществ в атмосферу.
Источники загрязнения атмосферы бывают точечные (труба), линейные (газопровод, автомобильная дорога) и поверхностные (свалка, полигон отходов).
Источники загрязнения делят также на организованные и неорганизованные. Неорганизованные источники – те, от которых загрязняющие вещества попадают в атмосферный воздух специально неорганизованным способом (из-за негерметичности оборудования, при погрузочно-разгрузочных работах, с открытых складов). Организованные источники – те, от которых загрязняющих веществ выбрасываются в атмосферу через специально сооруженные газоходы, воздуховоды и трубы, что позволяет применить для их улавливания соответствующие установки
Большое значение для оценки последствий попадания в атмосферу загрязняющих веществ имеет высота устья источника (Н, м). В зависимости от высоты устья над уровнем земной поверхности источники относят к одному из следующих четырех классов:
· высокие (Н ≥ 50 м);
· средней высоты (10 м ≤ Н< 50 м);
· низкие (2 м ≤ Н< 10 м);
· наземные (Н< 2 м).
Промышленные производства и технологическое оборудование, являющиеся источниками загрязнения атмосферы, делятся на 4 группы:
1 – имеющие условно чистые выбросы, в которых концентрация загрязняющих веществ не превышает гигиенических норм;
2 – имеющие дурно пахнущие выбросы;
3 – содержащие нетоксичные вещества;
4 – имеющие выбросы, содержащие канцерогенные, токсичные или ядовитые вещества.

2. Расчетная часть
Степень воздействия предприятия на загрязнение приземного слоя атмосферы характеризуется значением параметра П. При определении параметра П для каждого вещества i и каждого источника j рассчитывают значение требуемого потребления воздуха ТПВ, м3/сек и параметр R.
[bookmark: toppp]Требуемое потребление воздуха (ТПВ, м3/с) – объём воздуха, в котором необходимо разбавить выброс загрязняющего вещества, чтобы довести его концентрацию до ПДК.
Параметр разбавления (R) – кратность разбавления выброса загрязняющего вещества в зависимости от параметров источника.
Эти параметры рассчитывают по формулам:


,                                              (1)


,                                     (2)

где Мi,j– количество вещества, выбрасываемого источником, г/сек;
ПДКi – максимально разовая предельно допустимая концентрация загрязняющего вещества для населенных мест, мг/м3;
Dj – диаметр устья источника, м;
Нj – высота источника над уровнем земли, м; qi,j – концентрация вещества в устье источника, г/м3.

При Dj> 0,5 Нj для  принимается значение, равное 1.
При этом концентрацию загрязняющего вещества на выходе из устья источника qi,j, г/м3 определяют соотношением:


,                                                    (3)

где Vj – расход газовоздушной смеси, м3/сек, определяется по формуле:


,                                                 (4)

где wj – скорость выхода газовоздушной смеси из устья источника, м/сек.
Значение параметра Пi для каждого вещества определяют по следующей формуле:

,                                           (5)
где m – количество источников, выбрасывающих одноименные вещества.
Из всех значений Пi выбираем максимальную величину, которую и принимаем за параметр П для данного предприятия.
В зависимости от параметра П предприятия делят на следующие категории опасности (таблица 1).
Таблица 1 – Категории опасности предприятий в зависимости от параметра П
	Значение параметра П, м3/сек
	Категория опасности предприятия (КОП)

	Более 108
	I

	106 – 108
	II

	104 – 106
	III

	102 – 104
	IV

	Менее 102
	V



В зависимости от категории опасности предприятия осуществляют учет выбросов загрязняющих веществ в атмосферу, вводят периодичность контроля за выбросами предприятий, определяют размер санитарно-защитной зоны (СЗЗ).
Предприятия IV и V категорий опасности являются наименее опасными, для них установлены минимальные требования госконтроля (плановые проверки не проводятся).
Для предприятий III категории опасности проверки проводятся не чаще одного раза в три года, II категории – не чаще одного раза в год.
Для предприятий I категории опасности устанавливается режим постоянного государственного контроля.

3. Порядок выполнения работы
В соответствии с данными варианта задания (таблица 2) рассчитать следующие величины:
1. Расход газовоздушной смеси Vj, м3/сек (формула 4).
2. Концентрацию каждого загрязняющего вещества на выходе из устья источника qi,j, г/м3 (формула 3).
3. Значение требуемого потребления воздуха ТПВ, м3/сек и параметра R для каждого загрязняющего вещества (формулы 1, 2).
4. Значение параметра Пi для каждого загрязняющего вещества (формул 5)
Из всех значений Пi выбирать максимальную величину, которую принять за параметр П для данного предприятия, по таблице 1 определить категорию опасности предприятия.


Таблица 2 – Исходные данные для выполнения расчета
	Параметр
	№ варианта

	
	1
	2
	3
	4

	1. Источник выбросов загрязняющих веществ
	Дымовая труба

	2. Высота источника выбросов Нj, м
	30
	25
	35
	20

	3. Диаметр устья источника Dj, м
	1,0
	1,0
	1,0
	0,8

	4. Скорость выхода газовоздушной смеси из устья источника wj, м/сек
	9,0
	6,5
	7,5
	7,0

	5. Наименование загрязняющих веществ
	твердые частицы (сажа);
диоксид серы;
диоксид азота
оксид углерода
соединения марганца
формальдегид

	6. ПДКi загрязняющего вещества для населенных мест, мг/м3
	твердые частицы (сажа) – ПДК=0,15;
диоксид серы – ПДК=0,5;
диоксид азота – ПДК=0,085;
оксид углерода – ПДК=3,0;
соединения марганца – ПДК=0,01;
формальдегид – ПДК=0,035;

	7. Количество вещества, выбрасываемого источником Мi, j, г/сек:
· твердые частицы (сажа)
· диоксид серы
· диоксид азота
· оксид углерода
· соединения марганца
· формальдегид
	


0,0135
	


0,0087
	


0,0074
	


0,0036

	8. 
	0,0306
	0,0512
	0,0471
	0,0788

	9. 
	0,0261
	0,0103
	0,0978
	0,0219

	10. 
	0,0321
	0,0458
	0,0602
	0,0405

	11. 
	0,000106
	0,00096
	0,000178
	0,000563

	12. 
	0,00075
	0,00012
	0,00096
	0,00842



Контрольные вопросы
1. Что называют загрязнением компонента окружающей среды?
2. Что называют загрязнителем?
3. Что такое атмосферное загрязнение?
4. Приведите примеры природного загрязнения атмосферы.
5. Приведите примеры антропогенного загрязнения атмосферы.
6. Назовите виды загрязнителей воздушного бассейна.
7. Приведите примеры физических загрязнений атмосферы.
8. Что называют источником выделения загрязняющих веществ?
9. Что называют источником выбросов загрязняющих веществ?
10. Приведите примеры точечных источников загрязнения атмосферы.
11. Приведите примеры линейных источников загрязнения атмосферы.
12. Приведите примеры поверхностных источников загрязнения атмосферы.
13. Что такое неорганизованный источник?
14. Что такое организованный источник?
15. Что такое требуемое потребление воздуха?
16. Как рассчитать требуемое потребление воздуха?
17. Что такое параметр разбавления?
18. Как рассчитать параметр разбавления?
19. Как рассчитать параметр Пi?
20. Как определить параметр П для данного предприятия?
21. Как определить категорию опасности предприятий в зависимости от параметра П?

Задание №2
«Расчет и построение санитарно-защитной зоны предприятия»
Цель работы: приобретение студентами навыков графического построения санитарно-защитной зоны с учетом класса опасности предприятия и розы ветров.

1. Общие сведения
Санитарно-защитная зона является обязательным элементом любого объекта, который может быть источником химического, биологического или физического воздействия на среду обитания и здоровье человека.
Санитарно-защитная зона(СЗЗ)– это территория, отделяющая предприятия, их отдельные здания и сооружения с технологическими процессами, являющимися источниками воздействия на среду обитания и здоровье человека, от жилой застройки.
Территория СЗЗ предназначена для:
· обеспечения снижения уровня воздействия до требуемых гигиенических нормативов по всем факторам воздействия за ее пределами;
· создания санитарно-защитного и эстетического барьера между территорией предприятия (группы предприятий) и территорией жилой застройки;
· организации дополнительных озелененных площадей, обеспечивающих экранирование, ассимиляцию, фильтрацию загрязнителей атмосферного воздуха;
· повышение комфортности микроклимата.
Границей СЗЗ является линия, ограничивающая территорию, за пределами которой нормируемые факторы воздействия не превышают установленные гигиенические нормативы.
СЗЗ промышленных производств и объектов разрабатывается последовательно:
1 – нормативная;
2 –предварительная, скорректированная с учетом розы ветров;
3 –фактическая.
Нормативная СЗЗ устанавливается по категории опасности предприятия, которой соответствует класс промышленного предприятия.
Согласно СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» для предприятий (в зависимости от мощности, условий эксплуатации, характера и количества выделяемых в окружающую среду токсических и пахучих веществ, создаваемого шума, вибрации и других вредных физических факторов, а также с учетом предусматриваемых мер по уменьшению неблагоприятного влияния их на среду обитания и здоровье человека при обеспечении соблюдения требований гигиенических нормативов) устанавливают следующие минимальные размеры СЗЗ:
· предприятия первого класса – 1000 м;
· предприятия второго класса – 500 м;
· предприятия третьего класса – 300 м;
· предприятия четвертого класса – 100 м;
· предприятия пятого класса – 50 м.
Расчетная (предварительная) СЗЗ с учетом розы ветров уточняется в зависимости среднегодовой розы ветров района расположения предприятия.
Корректировку СЗЗ по розе ветров проводят по формуле:

,                                                               (1)
где l – скорректированная величина СЗЗ, м;
l0 – нормативная величина СЗЗ по СанПиН, м;
Р – среднегодовая повторяемость направления ветров рассматриваемого румба, %;
Р0 – повторяемость направлений ветров одного румба, при круговой розе ветров, % (при восьмирумбовой розе ветров Р0=100/8=12,5%).
Таким образом, на карте-схеме изначально наносится нормативная СЗЗ. Затем строится СЗЗ с учетом среднегодовой розы ветров района расположения предприятия согласно результатам расчета по формуле (1).
Фактическая СЗЗ строится по максимально удаленному от предприятия контуру нормативной и скорректированной по розе ветров СЗЗ.
В зависимости от характеристики выбросов для промышленного объекта размер СЗЗ может устанавливаться от границы промплощадки и/или от источника выбросов загрязняющих веществ:
от границы территории промплощадки:
· от организованных и неорганизованных источников при наличии технологического оборудования на открытых площадках;
· в случае организации производства с источниками, рассредоточенными по территории промплощадки;
· при наличии наземных и низких источников, холодных выбросов средней высоты.
от источников выбросов:
· при наличии высоких, средних источников нагретых выбросов.

2. Порядок выполнения работы
В соответствии с данными варианта задания (выдает преподаватель) необходимо:
1. Построить розу ветров.
2. Определить размер нормативной СЗЗ в зависимости от класса опасности предприятия.
3. Рассчитать предварительную СЗЗ с учетом розы ветров (формула 1). Результаты расчета свести в таблицу.

Таблица 1 – Исходные данные и результаты расчета
	Направление ветра
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	Повторяемость направлений ветра по румбам Р, %
	
	
	
	
	
	
	
	

	Повторяемость направлений ветров при круговой розе ветров Р0, %
	100 / 8=12,5

	Размер нормативной СЗЗ l0, м
	

	Размер скорректированной по розе ветров СЗЗ l, м
	
	
	
	
	
	
	
	



4. Построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ согласно вариантам ниже.
Контрольные вопросы
1. Что такое санитарно-защитная зона?
2. Для чего предназначена территория СЗЗ? Что является границей СЗЗ?
4. В какой последовательности разрабатывается СЗЗ промышленных производств и объектов?
5. Как определяют размер нормативной СЗЗ?
6. Как определяют размер расчетной (предварительной) СЗЗ с учетом розы ветров?
7. Как определяют размер фактической СЗЗ?
8. В каких случаях размер СЗЗ устанавливают от границы территории промплощадки?
9. В каких случаях размер СЗЗ устанавливают от источников выбросов?
10. Что такое роза ветров?
11. Как строят розу ветров?

	1 вариант
Для предприятия 2 класса опасности, расположенного в г. Москва, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Москва (Московская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	9
	7
	7
	15
	16
	20
	13
	13




	2 вариант
Для предприятия 4 класса опасности, расположенного в г. Санкт-Петербург, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Санкт-Петербург (Ленинградская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	5
	10
	9
	13
	19
	18
	15
	11




	3 вариант
Для предприятия 1 класса опасности, расположенного в г. Новосибирск, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Новосибирск (Новосибирская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	3
	5
	9
	16
	27
	31
	6
	3




	4 вариант
Для предприятия 4 класса опасности, расположенного в г. Ростов-на-Дону, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Ростов-на-Дону (Ростовская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	4
	14
	33
	10
	4
	12
	17
	6




	5 вариант
Для предприятия 2 класса опасности, расположенного в г. Волгоград, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Волгоград (Волгоградская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	6
	18
	18
	14
	8
	10
	15
	11




	6 вариант
Для предприятия 3 класса опасности, расположенного в г. Москва, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Москва (Московская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	9
	7
	7
	15
	16
	20
	13
	13




	7 вариант
Для предприятия 5 класса опасности, расположенного в г. Батайск, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Батайск (Ростовская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	4
	14
	33
	10
	4
	12
	17
	6




	8 вариант
Для предприятия 2 класса опасности, расположенного в г. Кострома, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Кострома (Костромская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	10
	5
	6
	19
	20
	16
	13
	11






	9 вариант
Для предприятия 3 класса опасности, расположенного в г. Омск, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Омск (Омская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	4
	6
	14
	10
	20
	27
	12
	7




	10 вариант
Для предприятия 5 класса опасности, расположенного в г. Липецк, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Липецк (Липецкая область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	12
	8
	8
	15
	13
	17
	12
	15




	11 вариант
Для предприятия 2 класса опасности, расположенного в г. Астрахань, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Астрахань (Астраханская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	9
	15
	22
	14
	5
	10
	15
	10




	12 вариант
Для предприятия 4 класса опасности, расположенного в г. Рязань, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Рязань (Рязанская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	7
	5
	8
	15
	17
	23
	14
	11




	13 вариант
Для предприятия 1 класса опасности, расположенного в г. Томск, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Томск (Томская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	6
	10
	8
	5
	49
	17
	2
	3




	14 вариант
Для предприятия 5 класса опасности, расположенного в г. Оренбург, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Оренбург (Оренбургская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	10
	11
	29
	13
	7
	17
	10
	3




	15 вариант
Для предприятия 3 класса опасности, расположенного в г. Орск, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Орск (Оренбургская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	9
	7
	7
	15
	16
	20
	13
	13




	16 вариант
Для предприятия 1 класса опасности, расположенного в г. Липецк, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Липецк (Липецкая область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	12
	8
	8
	15
	13
	17
	12
	15






	17 вариант
Для предприятия 4 класса опасности, расположенного в г. Пенза, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Пенза (Пензенская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	9
	3
	3
	20
	29
	14
	6
	16




	18 вариант
Для предприятия 5 класса опасности, расположенного в г. Владивосток, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Владивосток (Приморский край):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	8
	1
	3
	63
	15
	5
	2
	3




	19 вариант
Для предприятия 1 класса опасности, расположенного в г. Иркутск, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Иркутск (Иркутская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	6
	9
	14
	34
	3
	1
	7
	26




	20 вариант
Для предприятия 5 класса опасности, расположенного в г. Балашов, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Балашов (Саратовская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	7
	8
	6
	21
	17
	18
	13
	10




	21 вариант
Для предприятия 3 класса опасности, расположенного в г. Хабаровск, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Хабаровск (Хабаровский край):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	2
	7
	6
	2
	2
	74
	6
	1




	22 вариант
Для предприятия 1 класса опасности, расположенного в г. Ульяновск, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Ульяновск (Ульяновская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	11
	7
	9
	18
	15
	22
	8
	10




	23 вариант
Для предприятия 5 класса опасности, расположенного в г. Кемерово, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Кемерово (Кемеровская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	1
	0
	3
	29
	21
	34
	6
	6




	24 вариант
Для предприятия 4 класса опасности, расположенного в г. Уфа, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Уфа (Башкирия):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	9
	4
	2
	8
	42
	20
	6
	9






	25 вариант
Для предприятия 1 класса опасности, расположенного в г. Махачкала, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Махачкала:
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	2
	1
	2
	31
	3
	10
	17
	44




	26 вариант
Для предприятия 4 класса опасности, расположенного в г. Находка, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Находка (Приморский край):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	31
	38
	1
	1
	0
	0
	10
	19




	27 вариант
Для предприятия 4 класса опасности, расположенного в г. Саратов, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Саратов (Саратовская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	6
	2
	10
	17
	21
	7
	15
	21




	28 вариант
Для предприятия 3 класса опасности, расположенного в г. Иркутск, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Иркутск (Иркутская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	6
	9
	14
	34
	3
	1
	7
	26




	29 вариант
Для предприятия 5 класса опасности, расположенного в г. Астрахань, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Астрахань (Астраханская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	9
	15
	22
	14
	5
	10
	15
	10




	30 вариант
Для предприятия 2 класса опасности, расположенного в г. Пенза, построить нормативную, откорректированную по розе ветров и фактическую СЗЗ.
Повторяемость направлений ветра для г. Пенза (Пензенская область):
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ

	9
	3
	3
	20
	29
	14
	6
	16
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